

家中电器要“焕”新?

这波惠民操作别错过!

新华社北京4月5日电(记者邹多为)用得不放心、堆着还碍事、扔了又可惜……看着家中一大堆的老旧家电,您是否还在苦等回收服务送上门?现在机会来了——中国家用电器服务维修协会日前表示,自2022年起,协会计划用三到五年甚至更长时间,组织开展“百城千乡万户家电惠民收旧焕新潮”活动。

“电器不是垃圾,消费者不应随意废弃或是交由‘走街串巷’的个体收购人员。”中国家用电器服务维修协会理事会主席团主席刘秀敏2日在一场视频会议上表示,

家电回收一定要通过正规渠道,按照国家规定进行拆解、处理,从而减少环境污染,提高资源利用效率。

据刘秀敏介绍,根据国家相关政策要求,一方面,政府和厂商将提供一定额度的补贴以鼓励消费者参与此次活动;另一方面,变“换”新为“焕”新,是希望将换新产品、唤醒理念和焕新场景相结合,进一步促进家电更新消费,满足人民美好生活需要。

“超龄电视”会毁眼?“超龄空调”能偷电?协会理事会主席团副主席郭赤兵表示,在长期调研和走访中发现,目前,许多

消费者对家用电器安全使用年限并不了解,比如彩电7年、空调10年、燃气灶8年、洗衣机8年、电冰箱12年、电饭煲10年等。

“‘超期服役’的老旧家电不仅无法满足更多功能需要,还会存在很大安全隐患。”郭赤兵强调说,电器元件电线老化会造成原有功能退化、辐射增大,易引起火灾、漏电等危害,这些不仅威胁到消费者的安全、健康,也会对环境造成一定污染。此外,“超龄电器”不断增加的耗电量还将造成额外的资源浪费。

“此次活动有助于重构用户群体、重构

品牌格局、重构家电产业生态。”刘秀敏说,收旧范围主要包括国家政策性补贴回收的电视、空调、电冰箱、洗衣机和计算机等产品,用户保有量高、故障率高、返修率高的产品,“超期服役”的产品以及用户要求回收的产品等。

据悉,活动将于5月上旬启动,预计覆盖全国20个省市。其间,消费者可参与体验周、体验月、卖场主体、企业专场等众多活动,上百家家电企业也可通过线上线下渠道、体验店、社区服务点等产品展示形式,激发居民消费潜力。

挑战“地球第四极”

渔村崛起“深海科技高地”

测万米深海的能力。

2017年,4500米级载人潜水器“深海勇士”号在我国南海完成海试。总设计师胡震评价说,低运维成本的它,基本可以覆盖全世界海域资源可开发的深度。

2020年、2021年,中科院深海所牵头组织科研单位前往“地球第四极”马里亚纳海沟,分别完成了“奋斗者”号全海深载人潜水器的海试和科考应用任务。21次万米下潜,见证了我国科考人对深海极限的挑战。

培养战斗精神 锤炼实干队伍

当电视上科研人员在湛蓝的大洋上升起五星红旗,当“奋斗者”号模型亮相国家科技馆,当科考船返港后迎接人群簇拥而上……这背后,是少有人知的深海科考人的艰辛付出。

“深海科考是技术风险极大、工作强度极高的工作,常常要在晕船、体力不支的情况下,完成似乎‘不可能完成的任务’。”阳宁说:“我们坚守的格言是‘宁冒风险,不当逃兵’,在每一个科考现场,大家都能凝聚在一起。”正是这种战斗精神,开启了我国深渊科考万米时代。

越挫越勇,屡战屡胜,得益于中科院深海所在人才培养上率先打破“四

唯”:以业绩、实际能力和合作精神为主评价工程技术人才;以业绩和论文水平为主评价科研人才;以最复杂的海况和最艰苦的实地作业锻炼科考人员,造就了一批平均年龄只有35岁的骨干人才队伍。

实现追赶跨越 持续探索革新

科考船发动机一旦轰鸣,神秘的深海不再是“梦想和远方”。

从三亚市区延伸向海的鹿回头半岛上,中科院深海所不但逐渐成为国家深海重大装备的集结地,也成为国际高水平深海科考人才的聚集地,实现了深海科考领域“从进入到探测到开发”“从跟跑到并跑到局部领跑”的跨越。

享誉国际的中国“深潜院士”汪品先认为,近半个世纪来,地球科学一项最大的进展,是深海世界的发现。

“所有的艰难,都不会阻挡我们对深海的向往。”阳宁说,中科院深海所已经开始谋划新一轮的创新和变革,“我们正在打破系统、部门和学科界线,与国内100多家单位合作,构建‘小核心、大网络’创新体系,为新型举国科研体制的建立积极探索,为人类认识、保护、开发海洋做出更多贡献。”

新华社海口4月5日电



四川江安

一尾长江鲟 被卡防护网获救助

体重超10公斤

“你要沿它两边的肌肉进行检测,看是否有芯片植入。”4月4日凌晨,四川宜宾江安长江巡护队巡护过程中,在岷江路清江河与长江的汇合口处,救助了一尾体重超过10公斤的国家一级保护动物——长江鲟。据了解,这是江安县首次救助长江鲟成年个体。

经过宜宾江安长江巡护队成员对长江鲟进行PIT扫描,这尾长江鲟是之前人工增殖放流的长江鲟成年个体。“当时是听到有鱼炸水的声音,我们就下意识的去看,就发现是这尾长江鲟的前半部分卡在了加固堤岸的铁丝网里面,我们就把它救了出来。”宜宾江安长江巡护队队长周涛说道。

经过测量,这尾长江鲟鱼全长是1.4米,体长是1.2米,体重是10.5公斤,体表没有明显外伤。这也是江安境内第一次救助到长江鲟成年个体,而且是植入芯片人工增殖放流的长江鲟。“通过PIT数据对比以后,就可以得出这条长江鲟的洄游路线、摄食习惯、体重增减这些相关的数据,便于我科考单位更好的掌握长江鲟的生存状态以及江安段长江鲟的保有量。”周涛说。

在确认长江鲟体表无外伤和活性高后,巡护队决定就地放流。自从2019年底,江安长江段禁渔禁捕后,江安县在禁渔工作中采取专管与群管相结合的路线,借助长江巡护队现有协助巡护机制,共同维护长江上游珍稀特有鱼类资源,积极践行“不搞大开发、共抓大保护”的长江大保护理念。

据中新网

中俄界江漠河段

防凌汛人工爆破 1米厚冰层

5日,随着轰隆巨响,中俄界江黑龙江漠河段江面瞬间激起数十米高冰瀑,至此,黑龙江上游呼玛段、塔河段、漠河段均已圆满完成今春防凌汛破冰减灾爆破工作。

“从2号开始,今年漠河段总共人工爆破10900米”。据现场爆破人员介绍,目前黑龙江上游依旧是冰封状态,冰层厚度达1米左右,需要用钻孔机对冰面进行打孔,依次安装炸药、连接引线,目前所有爆破点位均达到预期效果,圆满完成漠河段今春的防凌汛人工爆破工作。

记者从漠河市水务、水文部门了解到,由于今春气温回升较快,黑龙江漠河段开江日期预计为4月27号左右,比往年提前3天至4天。据中新网



飞驰 在希望的田野上

一列动车组列车在广西南宁市宾阳县古辣镇的田野上行驶(4月4日摄,无人机照片)。新华社发